

прокуратура российской федерации прокуратура санкт-петербурга

КРОНШТАДТСКОГО РАЙОНА

ул. Четровская, д. 8, корп. 2, лит. А, г. Кронштадт, Санкт-Петербург, Россия, 197762

<u> 29 02, 2024 № 03-04-2024</u>

Ha	№	0	OT .

Директору СПб ГБУ ДО Дом детского творчества Кронштадтского района Санкт-Петербурга «Град чудес»

Черниковой И.Ю.

пр.Ленина, д.51 Санкт-Петербург, Кронштадт, 197760

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений требований законодательства Российской Федерации об обеспечении антитеррористической безопасности несовершеннолетних в образовательных организациях

Прокуратурой Кронштадтского района Санкт-Петербурга проведена проверка соблюдения ГБУ ДО Дом детского творчества Кронштадтского района Санкт-Петербурга «Град чудес» федерального законодательства об обеспечении террористической антитеррористической безопасности несовершеннолетних, в том числе антитеррористической защищенности объекта по адресу: Кронштадт, пр.Ленина, д. 51.

Конституцией РФ каждому гарантируется право на жизнь и здоровье.

В соответствии со ст.4 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», целями государственной политики в интересах детей является содействие физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, а также защита детей от факторов, негативно влияющих на их здоровье.

В соответствии с требованиями ст.28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение должно осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе, создавать безопасные условия обучения и воспитания обучающихся в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, создание условий для охраны их здоровья.

При этом охрана здоровья обучающихся, согласно ст.41 названного Закона, включает в себя в том числе: обеспечение их безопасности во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Согласно Федеральному закону «О противодействии терроризму» все органы государственной власти, юридические и физические лица обязаны в своей деятельности осуществлять мероприятия по противодействию

терроризму, в том числе обеспечивать антитеррористическую защищенность зданий, сооружений с массовым пребыванием людей.

Деятельность по противодействию терроризму, в соответствии со ст.2 названного Закона, основывается в том числе, на принципах обеспечения и защиты основных прав и свобод человека и гражданина, приоритета мер предупреждения терроризма, а также минимизации последствий проявлений терроризма.

Российской Федерации утверждена Концепция Президентом противодействия терроризму в Российской Федерации от 05.10.2009, в соответствии с которой, основными задачами противодействия терроризму числе) обеспечение безопасности граждан TOM является, антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств, в том числе критически важных объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения, а также мест массового пребывания людей.

В силу требований ст.12 Федерального закона «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» обязательным требованием является наличие у работников частной охранной организации, осуществляющих охранные услуги, личной карточки охранника, выданной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере частной охранной деятельности, или его территориальным органом в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере частной охранной деятельности. Оказание работниками частной охранной организации услуг в специальной форменной одежде должно позволять определить их принадлежность к конкретной частной охранной организации.

Установлено, что в целях обеспечения безопасности, в том числе антитеррористической, ГБУ ДО Дом детского творчества «Град чудес» заключен государственный контракт с ООО «ОО «ФОРТПЛЮС» на охрану объекта и территории специализированной физической охраной, согласно которому заказчик обязан контролировать ход и качество выполнения условий контракта исполнителем.

В ходе выездной проверки установлено, что 07.02.2024 на посту охраны находился гражданин Жуков Т.А., оформленный по трудовому договору охранником ООО «ОО «ФОРТПЛЮС».

Однако в нарушение требований ст. 12 Федерального закона «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» гражданин Жуков Т.А. осуществлял охранную деятельность в отсутствие личной карточки охранника, а также в форменной одежде, не позволяющей определить его принадлежность к ООО «ОО «ФОРТПЛЮС». Кроме того, Жуков Т.А. не предъявил по требованию проверяющих удостоверение охранника.

Выявленные нарушения законодательства являются административным правонарушением, предусмотренным ч. 4 ст.20.16 КоАП РФ. В отношении

гражданина Жукова Т.А. специалистом Росгвардии составлен протокол об административном правонарушении.

Указанные факты не способствуют безопасному пребыванию детей в образовательном учреждении, не обеспечивают антитеррористическую защищенность объекта, поскольку на посту находится гражданин без какойлибо информации о его принадлежности к охранной организации, с которой ГБУ ДО Дом детского творчества «Град чудес» заключен государственный контракт, а также указывают на отсутствие контроля Учреждения за исполнением условий контракта.

Допущенные нарушения стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения обязанностей должностных лиц, ответственных за обеспечение антитеррористической безопасности на объекте, ненадлежащий контроль за соблюдением условий государственного контракта охранной организацией, что стало возможным вследствие ослабления контроля со стороны руководства Учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

## ТРЕБУЮ:

- 1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять конкретные меры по устранению нарушений требований законодательства РФ, причин и условий им способствующих.
- 2. Решить вопрос о привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
- 3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в установленные законом сроки.
- 4. Рассмотреть данное представление и принять конкретные меры по устранению нарушений требований законодательства РФ, причин и условий им способствующих.

Прокурор района старший советник юстиции

В.С. Дрокин